



पर्वतको पर्यटकीयस्थल बनौलेकबाट देखिएको बाजु बजार । बनौलेकबाट पर्वतको कुरमाबजार, म्याग्दीको बेनीबजार र बाजु बजार देख्न सकिन्छ । तस्वीर: सेगराज गौतम, रासस

महामन्त्रीद्वयको मुभ

पार्टीमा सभापति देउवाको कार्यशैलीमाथि प्रश्न उठाउँदै आएका महामन्त्रीद्वय थापा र शर्माले यसअघि नै आफूहरूको जिम्मेवारीमा पर्ने काम गर्न सभापतिलाई परिश्रम जबरन्ने अभिव्यक्ति दिएका थिए ।

मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ असार ।

नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री द्वय गगन थापा र विश्वप्रकाश शर्माले प्राप्त अधिकारको प्रयोग गर्दै पार्टीभित्र राजनीतिक गतिविधि गर्न थालेका छन् । पार्टीमा सभापति शेरबहादुर देउवाको कार्यशैलीमाथि प्रश्न उठाउँदै आएका महामन्त्रीद्वय थापा र शर्माले यसअघि नै आफूहरूको जिम्मेवारीमा पर्ने काम गर्न सभापतिलाई परिश्रम नबन्ने अभिव्यक्ति दिएका थिए । त्यस अनुसार मुभ भएका महामन्त्रीद्वयको पहलमा अयोजित जिल्ला सभापतिहरूको दुई दिने भेलामा सभापति शेरबहादुर देउवा सहभागी भएनन् ।

पार्टी सभापतिको सहभागिता बिना कांग्रेस जिल्ला सभापतिहरूको दुई दिने बैठक सम्पन्न भएको छ । केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा विहीवार र शुक्रवार चलेको बैठकले १४ बुँदे आन्तरिक प्रतिबद्धता पारित समेत गरेको छ । बैठकमा उपस्थित जिल्ला सभापतिहरूले पार्टी एकताबद्ध बनाएर अगाडि लैजानुपर्ने धारणा राखेका थिए ।

महामन्त्रीद्वय थापा र शर्माले आह्वानमा भएको जिल्ला सभापतिहरूको बैठकमा पार्टी सदस्यता वितरण, नवीकरण र पार्टी सञ्चालन विधिवारे छलफल भएको थियो । बैठक उद्घाटनका क्रममा महामन्त्रीद्वय थापा र शर्मा, युवा तथा खेलकुदमन्त्री एवं कांग्रेस नेता डिगबहादुर



लिम्बूलागायतका नेताहरू सहभागी थिए । जिल्ला सभापतिहरूसँग संयुक्तरूपमा १४ औं महाधिवेशनपछि, कांग्रेसले अलग्गै छलफलको >>> पृष्ठ २ मा

१४ बुँदे प्रतिबद्धता पारित

जिल्ला सभापतिहरूको दुई दिने बैठकले १४ बुँदे आन्तरिक प्रतिबद्धता पारित गरेको छ । जहाँ संगठन सुदृढीकरण देखि सुशासनसम्मका विषय समावेश छन् । आफूहरूको मुख्य पहलमा भएको भेलामा महामन्त्रीद्वय थापा र शर्माले बैठकबाट आएका सुझावहरूलाई पार्टी तहमा छलफल गरी आवश्यकताअनुसार आगामी केन्द्रीय कार्यसमिति बैठकमा प्रस्तुत गर्ने प्रतिबद्धता जनाएका छन् ।

बैठकमा पार्टीलाई जिल्लादेखि वडासम्म कसरी सुदृढ गर्न सकिन्छ भनेर छलफल गरिएको चितवन जिल्ला सभापति राजेश्वर खनालले बताए ।

'पार्टी केन्द्रीय समितिले गरेको कतिपय निर्णय जिल्लामा कार्यान्वयन हुन सकेको छैन । कार्यान्वयन भएका कुराहरूलाई समय तोकेर सक्ने । जिल्ला सम्मेलनहरू वेलेमा गर्ने, पार्टीमा खे जालको समस्या आइरहेका छन् । ती समस्याहरूलाई सुदृढ गर्ने विश्वासको साथ अगाडि बढाउनुपर्छ, भन्ने निष्कर्ष निकालेका छौं' उनले भने ।

वैदेशिक रोजगार विधोष

महिलाको श्रम स्वीकृति खोल्न श्रममन्त्री भण्डारीको माग

काठमाडौं/रासस- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री शरतसिंह भण्डारीले वैधानिक र व्यवस्थितरूपमा महिलालाई वैदेशिक रोजगारमा जाने अनुमति खोल्न संसदीय समितिसँग आग्रह गरेका छन् । उद्योग तथा वाणिज्य र श्रम तथा उपभोक्ता हित समितिको शुक्रवार बसेको बैठकमा समितिको यसअघिको निर्देशनमा महिलालाई वैदेशिक रोजगारमा जान रोक लगाइएको निर्णयमा पुनर्विचार गर्न सुझाव दिए ।

मन्त्री भण्डारीले भने, 'समितिलाई वैदेशिक रोजगारमा महिला कामदारका विषयमा ठोस निर्णय र अवधारणा आओस् । अहिले पनि पर्यटक र विद्यार्थी भिसाका नाममा गैरकानूनीरूपमा हजारौं महिला रोजगारीका लागि विदेश गइरहेको अवस्था छ, त्यसलाई रोक्न वैधानिक र व्यवस्थित गरी सरल र सहज बाटो बनाउन आवश्यक छ ।'

वैधानिकरूपमा जाने कामदारले

वैदेशिक रोजगार र राज्यबाट प्रदान गरिने सेवा सुविधाबाट वञ्चित हुने मात्र नभई कामदारको अवस्थाबारे जानकारी प्राप्त गर्न कठिनाई हुने भएकाले त्यसलाई व्यवस्थित गर्न समितिको सहयोग आवश्यक रहेको उनले बताए । संयुक्त अरब इमिरेट्स (यू.ए.ई.), कुवेतलगात खडीका मुलुकमा करिब २० हजारभन्दा बढी महिला श्रमिक रहेको सूचना प्राप्त भएको जनाउँदै उनले महिला कामदारलाई वैदेशिक रोजगारीमा जान सहजीकरण गरिदिनुपर्ने बताए । विगतमा वैदेशिक रोजगारमा गएका महिला श्रमिक धेरै हिंसाको चपेटामा परेका धेरै घटना सार्वजनिक भएसँगै समितिले महिला श्रमिकलाई धेरै कामदारमा पठाउन रोक लगाएको थियो ।

वैधानिकरूपमा जाने कामदारले

मन्त्रपरिषदबाट स्वीकृत भइसकेको जानकारी दिँदै मन्त्री भण्डारीले नेपालसँग दौत्य सम्बन्ध भएका मुलुकमा सीपयुक्त जनशक्तिलाई रोजगारीको अवसर खोज्ने जाने नीति लिइएको जानकारी दिए ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयका सचिव केवल भण्डारीले नेपाली नागरिकले वैदेशिक रोजगारीका क्रममा आर्जन गरेको सीप, प्रविधि, ज्ञान र पुँजीको उपयोग गर्दै उच्चमशीलता प्रवर्द्धनमार्फत उत्पादनशील रोजगारी र स्वरोजगार सिर्जनाका लागि पुनः एकीकरणसम्बन्धी निर्देशिका जारी भई कार्यान्वयनमा रहेको बताए ।

सरकारले आगामी आर्थिक वर्षमा दुई सय २० स्थानीय तहमा करिब १५ हजारलाई कार्यस्थलमा आधारित सीप विकास तथा जीवोपयोगी तालिम प्रदान गर्ने नीति अघि सारेको छ । यही असार २९ गतेसम्म वैदेशिक रोजगारीका लागि सात लाख ५९ हजार >>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगारमा जाने क्रम तीव्र

काभ्रे/रासस- चालु आर्थिक वर्षको असार मध्यसम्म रोजगारका लागि काभ्रेपलाञ्चोकबाट नौ हजार नागरिक विदेशिएका छन् । यो अवधिमा १९ हजार नागरिकले जिल्लाबाट राहदानी बनाउँदा वैदेशिक रोजगारका लागि श्रम स्वीकृति लिनेको संख्या आधा हाराहारी हो ।

वैदेशिक रोजगारीको समग्र अवस्था र सुरक्षित आप्रवासन (सामी) कार्यक्रमका अनुसार वैदेशिक रोजगारीमा जाने प्रयोजनका लागि जिल्लाबाट नौ हजार तीन सय ६७ जनाले अनुमति लिए पनि राहदानी प्राप्त गरेकामध्ये १३ हजार सात सय ७६ लाई वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी परामर्श दिइएको कार्यक्रम निर्देशक वसन्त कुँवरले बताए ।

नेताहरूको दोहोरो चरित्र

कहिले कट्टरपन्थी कहिले नरमपन्थी

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ असार ।

प मुख पतिपक्षी दल नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले शुक्रवार राजधानीमा आयोजित एक कार्यक्रममा प्रधानमन्त्रीले भारतलाई विवादमा मुछ्ने काम गरेको बताएका छन् । प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले भारतले केही नभनेको कुरा उठाएको ओलीले बताए ।

'भारतलाई मुछ्नुपर्ने केही छैन । भारतले केही भनेकै छैन', ओलीले भनेका छन् । तर प्रधानमन्त्री प्रचण्डले आफ्नो स्वार्थ सिद्धी गर्न नेपालको सार्वभौमसत्ता विपरीत अभिव्यक्ति दिएको अध्यक्ष ओलीले बताए ।

'नेपालको सार्वभौमसत्ता नेपालमा छैन, नेपालको साँसदहले सरकार बनाउने होइन, दिल्ली वौडिएर बन्छ' भनेर प्रचण्डले राष्ट्रियमाथि मजाक उडाउने काम गरेको ओलीको भनाइ थियो । ओलीले प्रचण्डको सत्ता स्वार्थमा अप्रमाणित कुरा गरेको बताइरहँदा संघीय संसद अवरोधको नीतिमा भने एमाले अडिग छ । विहीवार संघीय संसदको दुवै सदन एमालेले अवरोध गरेको थियो ।

अरु विपक्षी दलहरू राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी र राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीले समेत संसद अवरोधलाई साथ दिएको छ । एमालेले गत १८ असारमा प्रधानमन्त्रीले बोलेको कुरालाई लिएर राजीनामाकै अडान लिएको छ । प्रधानमन्त्री प्रचण्डको राजीनामाको मागबाट पछि नहट्ने एमाले अडान पछि शुक्रवार दुवै सदन चल्न सकेन ।



चुनावमा मत बढाउन अथवा राष्ट्रिय राजनीतिमा चर्को राष्ट्रवादी देखिने नेताहरू सत्तामा पुग्न भने रातारात उदार बन्ने गर्छन् । अहिले प्रधानमन्त्रीले विवादास्पद अभिव्यक्ति दिनु र एमालेले संसद् अवरोध गर्नु त्यसैको पटाक्षेप हो ।

राष्ट्रियसभा अवरुद्ध भएर स्थगित भयो भने प्रतिनिधिसभा बैठक बस्दै नवसी आइतवारसम्म स्थगित गरिएको छ । प्रधानमन्त्री प्रचण्डले सरदर प्रितम सिंहबारे लेखिएको पुस्तक विमोचन गर्ने क्रममा विवादास्पद अभिव्यक्ति दिएका थिए ।

प्रचण्डले भनेका थिए, '... उहाँले (प्रितम सिंहले) मलाई प्रधानमन्त्री बनाउन धेरै मेहनत गर्नुभयो । धेरैचोटि दिल्ली पनि जानुभयो । काठमाडौंका पार्टी र नेताहरूसँग पनि लगातार छलफल गर्नुभयो ।' प्रधानमन्त्री प्रचण्डको त्यस्तो भनाइप्रति सत्तारुढ दलकै नेताहरूले समेत आपत्ति जनाएका छन् । नेपाली कांग्रेसका नेता >>> पृष्ठ २ मा

आठ वर्षपछि प्रहरी समायोजनको तयारी

मुलुक संघीयतामा गएको लामो समय हुँदा समेत प्रहरी समायोजना हुन सकेको छैन । यस विषयमा विगतका सरकारले पनि पहल गरेका थिए । यसपटक समायोजनमा जाने गरी नै अगाडि बढेको बताइन्छ ।



प्रहरी समायोजनको विषय पाँच महिनाअघि सक्ने गरी सरकारको नीति तथा कार्यक्रममा आएकोले त्यस अनुसार जो विषय प्रहरीको उच्च प्राथमिकतामा परेको छ ।

■ बसन्तबहादुर कुँवर
आईजीपी

अस्मिता बम / मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ असार ।

प्रहरी महानिरीक्षक (आईजीपी) बसन्तबहादुर कुँवरले नेपाल प्रहरी समायोजनमा जान तयार रहेको बताएका छन् । शुक्रवार प्रहरी प्रधान कार्यालयमा 'नेपाल प्रहरीको कार्ययोजना २०८० र ३ >>> पृष्ठ २ मा

नेपाल प्रहरीको

कार्ययोजना-२०८० तयार

नेपाल प्रहरी कार्ययोजना-२०८० तयार भएको छ । मुलुकभर सुदृढ शान्ति-सुव्यवस्था कायम राख्ने, अपराध रोकथाम तथा नियन्त्रण गर्ने, विशिष्टकृत तथा वैज्ञानिक अपराध अनुसन्धान क्षमता >>> पृष्ठ २ मा

We are Hiring

INTERVIEW COORDINATOR
DOCUMENTATION OFFICER

During interview
handsome
package...and benefits...

Also we Needed
Based for **PRO**
Europe, UAE, Kuwait

9823486681, 9802338989

MOBHIRA RECRUITMENT
MOBHIRA CONSULTANCY SERVICES (P.) LTD.
Kathmandu-4, Maharajganj, Nepal, Tel.: +977-1-4378842, 4378936
Email: hr@mohhiraservices.com, Website: www.mohhiraservices.com

मन्त्री मोदी र कोरियाली परराष्ट्रमन्त्रीका दूतबीच भेटवार्ता



मध्याह्न संवाददाता

दक्षिण कोरिया, २२ असार

संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासनमन्त्री अमनलाल मोदी र दक्षिण कोरियाका परराष्ट्रमन्त्री पाक जिनका दूत ली हुन बुकबीच भेटवार्ता भएको छ।

कोरियाको बुसान सहरमा भएको द्विपक्षीय भेटका क्रममा दुई देशका

जनस्तरको सम्बन्धलाई अझ प्रगाढ बनाउँदै लैजाने विषयमा कुराकानी भएको थियो।

परराष्ट्रमन्त्रीका दूत ली हुन बुकले कोरिया सरकारमार्फत नेपालको विकासका लागि गर्न सक्ने सहयोग गर्न आफूहरु तयार रहेको बताए। 'नेपाल र कोरियाबीच जनस्तरको सम्बन्ध स्थापित छ,' परराष्ट्रमन्त्री पाक जिनको सन्देश सुनाउँदै उनका दूत

हुन बुकले भने, 'यो सम्बन्धलाई अझ प्रगाढ बनाउँदै नेपालको समग्र विकासका क्षेत्रमा साथ र सहयोग गर्न कोरिया सरकार तयार छ।'

मन्त्री मोदीले कोरिया र नेपालबीचको कूटनीतिक सम्बन्ध स्थापित भएको ४९ औं वर्ष पूरा भई ५० औं वर्षगांठमा प्रवेश गरेकोमा वधाई जापन गरे। नेपाल र कोरियाबीचको जनस्तरको सम्बन्धलाई थप परिष्कृत बनाउँदै लैजानुपर्ने उनको भनाइ थियो। 'यो सम्बन्धलाई अझ प्रगाढ र विश्वासिलो बनाउने दायित्व हाम्रो काँधमा छ,' मन्त्री मोदीले भने, 'दुवै देशको हक र हितका पक्षमा हुने सबैखाले गतिविधिमा हाम्रो साथ रहन्छ।' मन्त्री मोदीले नेपालको संघीयता कार्यान्वयनको चरणमा रहेकोले संघीयताको प्रभावकारी कार्यान्वयन र सबलीकरणका सन्धभमा रचनात्मक र सकारात्मक सहयोगका लागि अपिल समेत गरे।

एसईई परीक्षा: उदयपुरमा उत्तीर्ण प्रतिशत बढी, जीपीए कम



विन्ड राई/मध्याह्न

उदयपुर, २२ असार

२०७९ को एसईई परीक्षामा उदयपुरमा उत्तीर्ण विद्यार्थीको संख्या बढेको छ भने जीपीए भने कम आएको छ। जिल्ला शिक्षा कार्यालय उदयपुरका अनुसार जिल्लाभर २५ परीक्षा केन्द्रबाट ६ हजार एक सय ९३ परीक्षार्थी सहभागी भएका थिए।

परीक्षामा नियमिततर्फ पाँच हजार ८ सय ५९, प्राविधिक एक सय ९४, ग्रेड वृद्धितर्फ एक सय ५० परीक्षार्थी सहभागी भएका परीक्षा शाखा प्राविधिक सहायक मैना कला लिम्बूले बताए। उनले अरु सबैको परिणाम आएपनि ग्रेडवृद्धि तर्फका

परीक्षामा सहभागी एक सय ५० परीक्षार्थीहरूको परिणाम नआएको बताए। २०७८ एसईई परीक्षामा ६ हजार तीन सय ४८ परीक्षार्थीले ६ हजार एक सय ८४ अर्थात् ९७.४१ प्रतिशत ग्रेडिड पाएका थिए भने एक सय ६४ अनुपस्थित थिए। ०७९ मा १.६-२ जीपीएसम्म १८६४ वढी ग्रेडिडमा परेका छन्। ०.८-१.६ जीपीएमा ४२ ग्रेडिडमा रहेको छ। ३.६-४ जीपीए अन्तर्गत ८७ ग्रेडिडमा परेका छन्। २०७८ एसईई परीक्षामा जीपीए बढी आएपनि प्रतिशत कम रहेको तथा २०७९ मा प्रतिशत बढी आएपनि जीपीए कम आएको जिल्ला शिक्षा अधिकारी भवानी पोखरेलले बताए।

नेताहरूको..

डा.शेखर कोइरा, महामन्त्रीद्वय गगन थापा र विश्वप्रकाश शर्माको प्रधानमन्त्री प्रचण्डको अभिव्यक्तिले अन्त्यरूप परे स्थिति निर्माण गरेको बताएका छन्। प्रधानमन्त्री प्रचण्डले आफ्नो आशय नेपालका सरकार बनाउन दिल्ली धाउनुपर्ने भन्ने नरहेको प्रष्टोक्ति दिएका छन्। उनको साँच्चै बलबलले बक्तव्य निकालेर नेपालको सरकार बनाउन भारतीय हस्तक्षेप रहेको भन्ने नरहेको प्रष्टोक्ति दिएका छन्।

क्रान्तिक यसअघि ओलीले लगातार भारतविरोधी गतिविधि र अभिव्यक्ति दिदै आएका थिए। भारतले नेपाली रोकाले ओलीले त्यसको चर्को प्रतिवाद गर्दै आएका थिए।

गत चुनावलाई ओलीले भारतविरोधी अभियानकै संज्ञा दिएका थिए। दाँजुलाबाट प्रचार अभियान थालेर ओलीले भारतीय हस्तक्षेपविरोध चर्को अभिव्यक्ति दिएका थिए। चुनावपछि पनि ओलीले राष्ट्रवादको नारा छोडेका थिएनन्। भारतीय पक्षबाट पनि ईपीजीको प्रतिवेदन नबुझ्ने, नेपाली भूमि समेटिएको मूल संसद भवनमा राख्ने जस्ता गतिविधि गर्दा त्यसको विरोधमा एमाले उत्रने गरेको थियो। तर प्रचण्डले गम्भीर र आपत्तिजनक अभिव्यक्ति दिदा ओलीले 'भारतीय पक्षबाट केही नहुने' गरेको जस्तो अभिव्यक्ति दिनुलाई चासोका साथ हेर्न सकिन्छ। ओली र प्रचण्ड दुवैको पृष्ठभूमि हेर्दा चाहिँ समान प्रवृत्ति देखिन्छ। त्यो भनेको सत्ता बाहिर हुँदा र शोर्ट वडाउन चक्रोरूपमा भारत विरोधी देखिने अनि सत्तामा जान फेरि छिमेकी रफ्फाउनेमा नेताहरूको साझा चरित्र देखिने गरेको छ।

महामन्त्रीद्वयको..

आयोजन गरेको यो नै पहिलो पटक हो। पार्टीको केन्द्रीय समिति बैठकबाट जिल्ला सभापतिहरूसँग भेला गर्ने निर्णय लिएर भेला आयोजना गर्नुपर्ने पूर्वअध्यक्ष भए पनि महामन्त्री थापा र शर्माले केन्द्रीय समितिको सम्मुखै जिल्ला सभापतिहरूको भेला राखेका हुन्। सभापति देउवाले बुधवारमात्रै केन्द्रीय समितिको बैठक २७ असारदेखि बस्ने गरी आह्वान गरेका छन्। निकट नेताहरूका अनुसार बुधवार बिहान बसेको पदाधिकारी बैठकमा महामन्त्री थापाले जिल्ला सभापतिहरूसँग भेलाबारे जानकारी गराएका थिए। तथापि, जिल्ला

सभापतिहरूको दुई दिन भेलामा सभापति देउवा सहभागी भएनन्।

महामन्त्री शर्माले पार्टी देउवालाई जानकारी गराएर जिल्ला सभापतिहरूको भेला गरिएको बताए। उनले देउवाकर्मिहरूसँग भने, 'विधानअनुसार नै भेला बोलाइएका हौं। महामन्त्रीहरूले नबोलाउँदा किन नगर्ने भनीयो अहिले विधानले दिएको व्यवस्था अनुसार बोलाउन किन बोलाएको भनिंदैछ।' जिल्ला सभापतिहरूको भेला पार्टी सभापतिलाई जानकारी नदिइकन गरियो भन्ने कुरा बेकारको भएको उनको तर्क छ। कतिपय सभापतिहरूले महामन्त्रीद्वयको भूमिकाप्रति पनि आलोचना गरेको थियो। सभापतिले बैठक राख्न अटेर गरिरहेको बेलामा महामन्त्रीहरूले अहिलेको परिस्थितीअनुसार बनावटमा आएर हस्तक्षेप गर्न थालेको कतिपयको टिप्पणी छ।

आठ..

महिनाको उपलब्धी सार्वजनिक गर्न आर्जोसित प्रचार समेतनमा बोल्दै आईजीपी कुँवरले यस्तो बताएका हुन्। सरकारले आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रममा पाँच महिनाभित्र प्रहरी समायोजन गर्ने भनेको छ। त्यस अनुसार काम गर्न तयार रहेको आईजीपी कुँवर बताउँछन्। उनी भन्छन्, 'प्रहरी समायोजनको विषय पाँच महिनाभित्र सकेको गरी सरकारको नीति तथा कार्यक्रम आएकोले यस अनुसार यो विषय प्रहरीको उच्च प्राथमिकतामा परेको छ।'

मुलुक संघीयता गएको लामो समय हुँदा समेत प्रहरी समायोजन हुन सकेको छैन। यस विषयमा विगतका सरकारले पनि पहल गरेका थिए। मुलुक संघीयतामा गएको आठ वर्ष भइसकेको छ। यसपटक समायोजनमा जाने गरी नै अगाडि बढेको आईजीपी कुँवरले बताएका हुन्। यसैगरी, महानिरीक्षक कुँवरले साइबर अपराधको मुद्दा जिल्ला जिल्लाबाट अघि चलाउन केही चुनौती रहेपनि त्यसका लागि आवश्यक मागद्वारा निर्माण गर्ने चरणमा रहेको बताउँदै महानिरीक्षक कुँवरले आइटीसँग सम्बन्धित प्रहरीलाई तालिम दिएर आवश्यक प्रक्रिया अघि बढाउने जानकारी दिए।

समाज सुधार तथा सुशासन कायम गर्नका लागि आफू प्रतिबद्ध रहेको बताउँदै महानिरीक्षक कुँवरले संगठनमा आफ्नो कुनै स्वाध नरहेको र केही जिज्ञासा भएमा सिंहा फोर्नाबाट जानकारी लिनु सकिने बताए। कुँवरले प्रहरी संगठनको सुधार र रूपांतरणका लागि अहिले उपयुक्त अवसर रहेको पनि बताए। उनले प्रहरी

ऋण मिनाहाको माग गर्दै प्रदर्शन



रेशम अधिकारी, मध्याह्न

रूपन्देही, २२ असार

सोफा जनताको समूह बनाउने र उनीहरूलाई विनाधितो ऋण दिने प्रलोभनमा पारेर आर्थिक शोषण गरेको भन्दै शुरुवार लघुवित्त वितीय संस्थाविरुद्ध प्रदर्शन भएको छ।

नवलपरासी र रूपन्देहीका विभिन्न स्थानबाट भेला भएका लघुवित्त वितीय संस्थाबाट पीडित भएको भन्दै प्रदर्शन गरेका हुन्। उनीहरूले लघुवित्त वितीय संस्था खारेज हुनुपर्ने, लघुवित्त वितीय संस्थाहरूबाट लगाइएको सामूहिक ऋण मिनाहा गर्नुपर्ने, आम गरिब जनतालाई ब्याज अनुदानमा

ऋण प्रदान गर्नुपर्ने माग राखेका छन्। उनीहरूले आवश्यकता र क्षमतामा आधारित काम र दामको ऋणमा गर्नुपर्नेलागतका माग समेत राखेका छन्। रूपन्देहीको देवदह र नवलपरासी सुनवलको ज्यामिरेदेखि शुरु भएको प्रदर्शन पूर्व पश्चिम राजमार्ग हुँदै देवदह खैरेनी चोकमा रोकसमा गएका थिए।

लघुवित्त वितीय संस्थाले विभिन्न प्रलोभन देखाएर महिलालाई समूह गठन गर्ने र आर्थिक शोषण गर्दै आएकोले आगामी दिनमा लघुवित्त जनताका लागि आवश्यक नभएको आरोप उनीहरूको छ। लघुवित्तले समूह गठन गर्दा साथै ऋण लिँदा आकर्षण देखाउने र

प्रवासी नेपाली मञ्च इजरायलद्वारा क्यान्सर पीडितलाई आर्थिक सहयोग

काठमाडौँ/मस- नेकपा एमाले प्रवास संगठन प्रवासी नेपाली मञ्च इजरायलले क्यान्सर पीडित चितली लो लामालाई आर्थिक सहयोग गरेको छ। मञ्चले क्यान्सर रोगबाट पीडित चितवनको बछौली स्थायी घर भएकी लामालाई उपचारका लागि १ लाख १६ हजार रुपैयाँ सहयोग गरेको हो।

नेकपा एमालेको केन्द्रीय कार्यालय क्यासलमा बिहीवार आयोजित एक कार्यक्रमबीच एमालेका उपमहासचिव प्रदीप जवालीले उक्त सहयोग रकम लामालाई हस्तान्तरण गरे। इजरायलमा कार्यरत तथा संगठनमा आवद्ध रहेकाहरूले उक्त रकम सफल गरेर सहयोगका लागि पठाएका हुन्। सहयोग हस्तान्तरण कार्यक्रमको सहजीकरण नेकपा एमाले धुनेबिही नगर कमिटी सचिव मनोज लामाले



गरेका थिए। मञ्चले व्यस्त समयका बाबजुद सहयोग हस्तान्तरणका लागि उपस्थित भएकोमा एमालेका उपमहासचिव जवालीलाई धन्यवाद प्रकट गरेको छ। साथै प्रवासमा रहेर पनि नेपालमा रोगाग्र लडिरहेकाहरूका लागि सहयोग गर्न सकेलाई मञ्चले धन्यवाद व्यक्त गरेको छ। सहयोग सानो ठूलो नहुने र सानो सहयोगले कैसैको जीवन बचाउन सकिन्छ भने किन नगर्ने भन्ने उद्देश्यले सकेको सहयोग

गरीएको मञ्चका अध्यक्ष समीर प्रधानले बताए। क्यान्सर पीडित लामाको उपचारका लागि मञ्चका अध्यक्ष प्रधानले ४५ हजार रुपैयाँ सहयोग गरेका छन्। यस्तै मञ्चका उपाध्यक्ष मदन भट्टराइले दुई हजार रुपैयाँ, सचिव मिना चूडालले एक सय एक हजार रुपैयाँ, उपसचिव पायल कटुवालले एक सय एक हजार रुपैयाँ, कोषाध्यक्ष ठूलो चन्द्रकला कोयी राईले एक सय १० हजार रुपैयाँ सहयोग गरेका छन्।

त्रिपुरासुन्दरी साक्षर नगरपालिका घोषणा

पूर्ण सार्की/मध्याह्न

डोल्पा, २२ असार

डोल्पाको त्रिपुरासुन्दरी नगरपालिका साक्षर नगरपालिका घोषणा गरिएको छ।

शुक्रवार भव्य कार्यक्रमकाबीच साक्षर नगरपालिका घोषणा गरिएको हो। नगरक्षेत्र भित्रका १५ देखि ५९ वर्ष उमेर समूहका ९५.९३ प्रतिशत जनसंख्या साक्षर भएसँगै नगरपालिकालाई साक्षर घोषणा गरिएको नगरपालिकाका प्रमुख भिम बहादुर थापाले बताए। साक्षर नगरपालिका घोषणा कार्यक्रममा बोल्दै प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत जगदिशचन्द्र नेपालीले शिक्षा जीवनको नभइ नहुने आधार र भविष्य निर्माणको अस्त्र भएकाले शिक्षाको अवसर कसैले पनि गुमाउन नहुने बताए। नगरपालिकामा शैक्षिक सुधारका लागि जनको सहयोग आवश्यक रहेको उनको भनाइ छ। कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि तथा



जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख श्याम बहादुर रोक्याले विद्यालयमा पढाउनुमात्र शिक्षा नभइ शिक्षकले व्यवहारिक ज्ञान पनि दिनुपर्ने बताए। कार्यक्रममा नगरपालिकाका सम्पूर्ण सिकाइ केन्द्रका अध्यक्ष तथा कर्मचारीलाई प्रमाणपत्र खादासहित अर्धकृत जगदिशचन्द्र नेपालीले शिक्षा जीवनको नभइ नहुने आधार र भविष्य निर्माणको अस्त्र भएकाले शिक्षाको अवसर कसैले पनि गुमाउन नहुने बताए। नगरपालिकामा शैक्षिक सुधारका लागि जनको सहयोग आवश्यक रहेको उनको भनाइ छ। कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि तथा

रोकायको भनाइ। अब चाँडै जिल्ला घोषणाका लागि अन्य स्थानीय तहहरू पनि पालिका घोषणापत्र लागूगर्नुपर्ने उनको भनाइ छ। कार्यक्रममा नगरपालिकाभित्रका सम्पूर्ण विद्यालयका प्रधानाध्यापक, शिक्षक, राजनीतिक दलका नेतृत्व, सम्मान समेत गरिएको थियो। कार्यक्रमका सभाध्यक्ष तथा नगरप्रमुख जनचन्द्र रोक्याले नगरपालिकाले नगर क्षेत्रका बेसहारा बालबालिकालाई शिक्षा पाउने ग्यारन्टी गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। त्यसका लागि नगरपालिकाले बजेट समेत विनियोजन गरेको नगरप्रमुख

पिपलको पातबाट ब्याच: फजुल खर्च न्यूनीकरण

ओवराज शाही, मध्याह्न

हुम्ला, २२ असार

हुम्लामा बन जंगलमा भएको पिपलको पातबाट ब्याच बनाएर फजुल खर्च न्यूनीकरण गरिएको छ। हरेक कार्यक्रम, सभा, गोष्ठी जस्ता कार्यक्रम सञ्चालन गर्दा कागज र रिबनको ब्याच प्रयोगमा आउने गरिएको भएपनि अहिले बर्खा लागेर बन जंगल हरियाली भएपछि आर्थिक बचत गर्नका लागि पिपलको पातमा टिपेकाले लेखेर ब्याच बनाएर हुम्लाको सिमकोट गाउँपालिका

वडा नं. ३ वरगाउँमा रहेको वरगाउँ स्वास्थ्य चौकीले आफ्नो पोषणभैँटी घोषणा कार्यक्रम गर्दा कार्यक्रममा भएका सम्पूर्ण अर्धित तथा उपस्थितलाई पिपलको पातमा टिपेकाले लेखेर ब्याच वितरण गरिएको थियो। गाउँ घरमा भएको सोतलाई सद्पयोग गरेर पिपलको पातमा लेखेर ब्याच बनाउँदा आर्थिक भारमा पनि न्यूनीकरण हुने, गाउँघरमा भएको बस्तुको प्रचार-प्रसार हुने भएको हुँदा पिपलको पातमा ब्याच बनाएको सोही स्वास्थ्य चौकी प्रमुख रविजंग शाहीले

बताए। प्रमुख शाहीका अनुसार बजारमा भएको रिबन र कागजको ब्याच राम्रो हुने भएपनि आर्थिक भारसँगै गाउँको अर्गानिक बस्तुबाट पनि हुने बताए। सालको पातबाट टपरी बनाउन सकिन्छ भने पिपलको पातबाट ब्याच मात्र नभएर टपरी पनि बनाउन सकिने सोही वडाका अध्यक्ष पामा लामाले बताए। यो वडामा मात्र नभएर हरेक वडामा कार्यक्रम हुँदा पिपलको पातमात्र नभएर अन्य वस्तु बिरुवाको पातबाट पनि ब्याच बनाउनुपर्ने उनले बताए।

कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको छ।

कार्यक्रम अन्तर्गत वैदेशिक रोजगारमा जान चाहनेहरूका लागि नि:शुल्क सीपमुलक तालिम प्रदान गरिरहेको छ। यस्तै फोरमले आगवामी क्षेत्र केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन, आगवामी श्रोत केन्द्रबाट प्रामार्श, विदेशी साक्षरता, परामर्श सेवा, रिटर्न स्वयंसेवक परिचालन, सामाजिक परिचालन तथा सशक्तीकरण कार्यक्रम (ममुदावा अभिमुखीकरण/गहन अभिमुखीकरण)मार्फत घरभेट तथा

सुचना प्रवाह गरिरहेको छ। प्रमुख जिल्ला अधिकारी पुर्ण्यविक्रम पौडेलले जिल्लामा सामी परिषोजना प्रभावकारी देखिएको उल्लेख गर्दै यसले वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका व्यक्ति स्रोत केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन, आगवामी श्रोत केन्द्रबाट प्रामार्श, विदेशी साक्षरता, परामर्श सेवा, रिटर्न स्वयंसेवक परिचालन, सामाजिक परिचालन तथा सशक्तीकरण कार्यक्रम (ममुदावा अभिमुखीकरण/गहन अभिमुखीकरण)मार्फत घरभेट तथा

UAE मा रोजगार		कम्पनी नं.: 09828392		LT. No.: 289104	
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/२२	मात्र संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन
१. Cleaner	1000 0	काठमाडौं	AED 1000	३५, ८००	१ दिन
अन्तर्गतमा जेलापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८० असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।					
विदेशी मासिक तलब	विदेशी मासिक तलब	विदेशी मासिक तलब	विदेशी मासिक तलब	विदेशी मासिक तलब	विदेशी मासिक तलब
१. १०००	१. १०००	१. १०००	१. १०००	१. १०००	१. १०००
२. १०००	२. १०००	२. १०००	२. १०००	२. १०००	२. १०००
३. १०००	३. १०००	३. १०००	३. १०००	३. १०००	३. १०००
४. १०००	४. १०००	४. १०००	४. १०००	४. १०००	४. १०००
५. १०००	५. १०००	५. १०००	५. १०००	५. १०००	५. १०००
६. १०००	६. १०००	६. १०००	६. १०००	६. १०००	६. १०००
७. १०००	७. १०००	७. १०००	७. १०००	७. १०००	७. १०००
८. १०००	८. १०००	८. १०००	८. १०००	८. १०००	८. १०००
९. १०००	९. १०००	९. १०००	९. १०००	९. १०००	९. १०००
१०. १०००	१०. १०००	१०. १०००	१०. १०००	१०. १०००	१०. १०००

साउदीमा रोजगार AHMED SOLIMAN AL FAHHAH & SONS CO., RIYADH पुनः
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८० १० १०२ वै. नं. ६०२०२०८६ LT No. 286493 विज्ञापन

क्र.सं.	कार्यकारीको पद	मात्र संख्या	कार्यकारीको पद	मासिक तलब	अन्य	प्रतिदिन	कार्यालय	वर्षिक	खाम	बस्ने	करार
१.	Office And Facility Cleaning Worker	91	कार्यकारीको पद	SR N.Rs.	अन्य	प्रतिदिन	कार्यालय	वर्षिक	खाम	बस्ने	करार
१.	Office And Facility Cleaning Worker	91	कार्यकारीको पद	SR N.Rs.	अन्य	प्रतिदिन	कार्यालय	वर्षिक	खाम	बस्ने	करार
२.											
३.											
४.											
५.											
६.											
७.											
८.											
९.											
१०.											

हृदयादी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०७५/१२/१४ मा दर्ता भएको प्रा.सि. नं. २११७८८० को माता सल्लु कुमारी पौडेल प्रा.सि.को मिति २०८०/०२/११ गतेमा सम्पन्न विधेय साधारणसभाको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वीकृत खरिजी लिखितबन्धमा लेजानो निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कर्मचारी कुनै किसिमको वेतन बढी बढाउनु नहुने भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ दिनाङ्कमा निम्न लिखित लिखितबन्धको कार्यालयमा हकबढी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।

लिखितबन्ध: शेर बहादुर रोक्या, इजाजतपत्र नं. २८७७, ठेगाना: बबरमहल, काठमाडौं फोन नं. ९७४६४६५१७३३, ईमेल: rokayasherbahadur723@gmail.com

Swastik Overseas Services Pvt. Ltd.
Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Lic No: 505/061/62 Ph: 4987984, 4987986

कथा

यसरी मर्न सकौं



जयदेश श्रेष्ठ

उहिले सानो छंदा हामीलाई हामी माथिल्लो घरे फुपु बजैले दन्त्य कथा सुनाउनु हुन्थ्यो। अहिले तिनै फुपु बजैका कुराहरू हामीलाई दन्त्य कथा जस्तै लाग्छन्। त्यति बेला

हामी फुपु बजै अलि धेरै नै सिक्किस्त हुनुहुन्थ्यो। बेलाबेलामा यहाँ अहिले गयो भरे गयो को अवस्थामा पुग्नु हुन्थ्यो र उहाँलाई तल सानु पर्थ्यो। उहाँको अवस्थाका कारण चाहिँ विहानीको भिस्सामिसे होस्, साँझको पहर होस् या आधा रात, जुनसुकै बेलामा पनि एकाएक “नारायण, नारायण भन्नुस्, वैकुण्ठ बास होस्” जस्ता वाक्यहरू त्यति बेलाको कुरा अहिले पनि हाम्रो मानसपटलमा अहिले पनि गुञ्जिरहन्छ। माथिल्लो घरे फुपुको घरतिर मात्र नभएर बेलाबेलामा छरिँछमेकमा पनि मानिसहरू आतिपर त्यस्ता वाक्यहरू बोल्दथे, एक छिन पछि कोकोहोलो सुनिन्थ्यो, कोकोहोलो धेरै बेर गुञ्जिएपछि फेरि सामसुम हुन्थ्यो। त्यतिखेरको हाम्रो बाल सुलभ मनलाई लाग्दथ्यो कि मानिसलाई मर्न निकै गाह्रो हुँदो रहेछ, मानिसहरू यसरी नै मर्दा रहेछन्।

त्यस दिन पनि फुपु बजैलाई तल सारेर लिपपोत गरिएको आंगनमा पुरालमाथि सुताइएको थियो। फुपु बजैको सास मथुरो चल्दै थियो, नाडी बेलाबेलामा हराएर फेरि आउने गरिरहेको थियो। फुपु बजैको अर्धचेतन शरीरमा मान्छेहरू कहिले धड्कन जाँच्ये, कहिले नाडी छाम्ये, कहिले परेली उठाएर नानी हेर्ने र धुकधुकी छ, नाडी चल्दछ, जालो लागेको छैन भन्दै बित्ने समयको बारेमा अड्कल लगाएर कुरा गर्थे। परिवारका सदस्यहरू भने कपास भिजाएर कलेटी परेका ओठ पुछ्छी दिन्थे र मुखमा अलिकति पानी हालिदिँदै भगवानको नाम लेउ भनेर फुपु बजैको कानमा सुनाउँथे।

फुपु बजैको जस्तै टोल छिमेकमा महिनौंसम्मको यस्तो पीडादायी अवस्थाहरू हामीले अरूका पनि देखेका थियौं। मानिसहरू वर्षौंसम्म विरामी हुँदा पनि धामी भौंकी वैद्य देखाउँथे। उनीहरूले जे भन्थे त्यही गर्थे। थाल ठटाएर कालो भाले काटेर, भूतघत मन्त्राएर, विरामी निको होस् भनेर कामना गर्थे। धामी भौंकी या वैद्यले जे-जे भन्यो त्यही त्यही गर्दा पनि निको भएन भने अभागीको दोष लगाएर कस्तो दुःख पाएको भनेर उसको कर्मलाई धिक्कार्दथे। विरामीलाई नछोई उसको नाममा पूजाआजा गरेर विरामी निको होस् भनी कामना गर्थे। विरामीको माया मारेर गोदान, पूजा पाठ गरेर पुरत बाजेलाई खुसी पार्थे। अब वैतर्णी तर्ने भयो, स्वर्गको वास होस् भन्ने सोचेर विरामीको कान कानमा अब चिन्ता लिनु पर्दैन नारायण भन्नुस् भन्ने गर्थे। तर फुपु बजैको भने यी सबै कुराहरू गरे पनि प्राण भने गएको थिएन। मानिसको हृदयमा अडिक्एको कुनै धोको पूरा नभएसम्म प्राण जाँदैन भन्ने लोकोक्ति छ। फुपु बजैको पनि प्राण किन नगएको होला, के कारण छ भनेर सबैले अड्कल लगाउन थाले। अन्तिममा कसैले फुपु बजैको सन्दुकको साँचो उनको छातीमा राखिदिने सल्लाह



“म बाँच्नुको मिठास मरिस्तर्फ भरी लिएर जैले मृत्युलाई अझाली रहेको बेला तिमीहरू तुलसी-पत्र र गङ्गाजल मेरो मुखमा नहाली देऊ। म मेरा बचेका सासहरू सुस्तरी सुस्तरी फेर्दै छु। तिमीहरूले राम जागी शंख मेरो कानमा नफुकी देऊ। म आजीवन सुनेका सारा प्रिय कुराका गुञ्जन एक पटक फेरि बिस्तारै दोहोर्नाउँदै छु। तिमीहरूका अतिरल शोकका हितकाहरू मेरो कानको छेवैमा नफुकाई देऊ”, मेरो बुबा आजभोली ध्यान मुद्रामा यी कुराहरू बर्बाउने गर्नु हुन्छ।

काम छ भन्छन्। उ अगाडी भएकाहरू पनि सबै मोबाइलमा व्यस्त छन्, बुवा चर्को स्वरमा बोल्नु भयो। “तिमीहरूले मेरो सेवा गर्नु पर्छ की पर्दैन?”

बुबालाई मैले सम्झाउने प्रयास गरे, “त्यो जमाना र अहिले फरक छ बुवा! त्यो बेलाको दृश्य मैले पनि देखेको छु। अहिले अवस्था मैले व्यहोर्दै छु।”

बुवा दमको रोगी हुनुहुन्छ। हप्तामा दुई दिन सन्धो, पाँच दिन विसन्धो! कहिले के हुन्छ, कहिले के हुन्छ? हामीले अक्सिजनको सबै

व्यवस्था गरेका छौं। घरैमा डाक्टरको चेक जाँच औषधी सबै मिलाएका छौं। नियमित औषधी उपचार गराइरहेका छौं। कहिले काहीँ अलि, अलि तल माथि त भइहाल्छ। बुढेसकालको रोगी हुनुहुन्छ। सधैं नै सबैजना वरिपरि बसेर सेवा गर्न त सकिँदैन नि!

बुबाले लामो श्वास तानेर बोल्नु भो, “खोइ मैले गरेको जस्तो बुवा मुमाको सेवा तिमीहरूले गरेको छैनौं। म मरेपछि स्वर्ग जाने बाटो खुलाएको खोइ? पण्डितहरूलाई दान दक्षिणा, पितृ ताने काम गरेको खोइ?”, बुबाले असन्तुष्टीका भाव ओकल्नु भयो, “शुद्ध शान्ति गर्नु पर्दछ। छोइछाई गर्नु भएन। यस्तो तिमीहरूको तरिकाले हुन्छ?”

बुबाले पुरानो सोच राखेर भन्नुभयो। घर सल्लाह गरेर बुबालाई अनुरोध गरियो। “बुवा अब यो औषधी उपचार छोडेर पुरानो रीति गर्ने हो? तपाईंलाई अहिले श्वास फेर्न सजिलो, नदुख्ने ओखती, डाक्टर औषधी उपचारले गर्दा तपाईं हामीसँग बोलिरहनु भएको छ। तपाईंलाई केही अट्टेरो पत्थो की तुरुन्त हस्पिटल लानुपर्ने हुन्छ। तपाईंको स्वास्थ्य अहिले डाक्टरले हेर्ने हुन्। तपाईं अहिले जति आरामले बाँचिरहनु भएको छ, त्यही डाक्टर औषधी उपचारले गर्दा हो। अब भन्नुस् बुबाको इच्छा के हो? बुबाले पूजापाठ गर्नुपर्ने, पुरोहित बाहुनलाई दान गर्नुपर्ने, छुवाछुत वानुपर्ने, मरेपछि वैतर्नी तर्ने स्वर्गमा वासको आशा गर्नुभयो।”

मैले बुबालाई भने, “तपाईं अहिले बाँच्ना नर्क भोगेर मरेपछि स्वर्गको कामना गर्नुहुन्छ? तपाईंलाई अहिले उपचार गरी रहेका डाक्टर साहेब राजन परिचार हुन्। तपाईं डाक्टरको भर पर्नु हुन्छ की, धामी, भौंकी, वैद्य वा वा पुरोहित बाजे?” बुबाले मुख उज्यालो पाउँ बोल्नुभयो, “पहिलेको जमानामा चलेर हुन्छ?”, बुबाले धेरै बेर विचार गरेर बोल्नुभयो, “मलाई उपचार गरेर बचाउने परिचार, दान दक्षिणा बाहुनलाई यो त भएन। म आनन्दमा मर्नु चाहन्छु। त्यसको लागि के गर्नुपर्छ?”

बुबाले जिज्ञासु भनेर सोध्नु भयो। “हामी त दैनिक जीवन विज्ञानको योग व्यायाम ध्यान गर्छौं। हजुर हिँडबुल गर्न सक्नु हुन्छ, त्यसैले अहिले बुबाले आनन्दको ध्यान मृत्यु योग गर्नुपर्छ। आफ्नो मृत्यु आफैले रोज्नुपर्छ।”

बुबाको मनको कुरा मैले यसरी खोली दिए। उहाँ चिन्ता रहित भएर यसरी ध्यानमा बस्न थाल्नुभएको छ।

“म बाँच्नुको मिठास मरिस्तर्फ भरी लिएर मैले मृत्युलाई अझाली रहेको बेला तिमीहरू तुलसी-पत्र र गङ्गा जल मेरो मुखमा नहाली देऊ। म मेरा बचेका सासहरू सुस्तरी सुस्तरी फेर्दै छु। तिमीहरूले राम नामी शंख मेरो कानमा नफुकी देऊ। म आजीवन सुनेका सारा प्रिय कुराका गुञ्जन एक पटक फेरि बिस्तारै दोहोर्नाउँदै छु। तिमीहरूका अतिरल शोकका हितकाहरू मेरो कानको छेवैमा नफुकाई देऊ।” तिमीहरूका अतिरल शोकका हितकाहरू मेरो कानको छेवैमा नफुकाई देऊ। म हृदयमा तहतह जमेका मैले हितकाहरू आफैलाई धिक्काउँ फोड्छु। तिमीहरूका आफ्ना अतिरल तेजावी आँसु मलाई जलाउने गरी नभारी देऊ। मलाई यस्तो लाग्दो छ! तिमीहरू अलि चाँडै नै हतारिएर छिटो छिटो बिदाईका हात हल्लाउँदैछौं। त्यसैले मेरा प्रिय परिवारहरू बरु आज र शिथिल मेरा हात सुमसुम्प्याऊ। कृपया केही क्षण धैर्य गर र मलाई हिम्मत देऊ। म यति बेला जीवनलाई सबै बन्धनबाट मुक्त बनाउन कठिन मृत्यु योग गर्दै छु।”

मेरो बुवा आजभोली ध्यान मुद्रामा यी कुराहरू बर्बाउने गर्नु हुन्छ। अस्तु!

कविता

टाउको भार



अशोक चौहान

बिहानै भट्टीमा छिर्ने टाउको भार फर्के अस्ति फारफुकेले भादौं पनि भरेको थिएन ईजार लुलो भएपछि केटाकेटीमा जाङ्गे फरिरहन्थ्यो, हातले तानिरहनुपर्थ्यो तानेर पनि माथि नआउने भनेको हाम्रो आर्थिक अवस्था हो देशको अवस्था हो ॥

एक सम्झना

उत्ताने परेर सुतिरहेथे खुल्ला आकाशमुनि आकाशले तानिरहेथ्यो दमजन्त्य रोगले खाएको छातीले श्वास तानेजस्तो। नाकले नस लिइरहेको युवाले जस्तो।

जुका फारेजस्तो सजिलो रहेन्छ दुःख भानु उकालोमा भन्नु हुत दौडेको खरायोलाई ओरालोमा भानु अकासिएको कुहिलोलाई भूईँतिर भानु शैलेका पात फारेजस्तो। सजिलो रहेन्छ फुईं फारेजस्तो ॥

फुटारोले भानु थियो शेखी अचेल यो पनि काम छैन टकटाएर भानु थियो समालीनसक्नु फुछ वैश के पो गरू यस्तोमा गम्भीर पो बनायो ॥

तीन मुक्तक



दिपेन्द्र अधिकारी

१. बगेको खोला फार्किएको कतै भेटिएन शहर पनि कर्म गरिरहन्छु तर फल पाउने छैन मेरो रहर पनि नमनः कुभलो नसोचन मर्गदशक दिनहुने गुरूप्रति आत्म विश्वास गर्न सकिँए अमृत वन्छ जहर पनि ॥

२. तिम्रै लागि यो जीवन साँचेको छु जस्तो लाग्छ आज तिम्रै पखेटाले म नाचेको छु जस्तो लाग्छ अब मेरो कर्तव्य बनेको छु तिम्रै रक्षा गर्नु हरदम यसैले यो संसारमा म बाँचेको छु जस्तो लाग्छ ॥

३. एकपटक पक्रे सबैको अवसर आउँछ धैर्यता गरौन समय अगावै हतारले गर्दा संकट छाउँछ धैर्यता गरौन सही समयमा सही काम भैदिँए कायापलट टाढा छैन सक्कम गर्न नछोडौ अवसर आफै धाउछ धैर्यता गरौन ॥

चितवन चिनाउने उपयोगी कृति

जौगोलिकरूपमा पूर्वी र पश्चिमी चितवनमा बाँडिएको यस जिल्लामा दुवै क्षेत्रका राजनीतिकर्मी विरपरिचित छन्। बाल्मीकि साहित्य सदन रत्ननगर, चितवनले “पूर्वी चितवनको राजनीति र विकासका अग्रणीहरू” शीर्षक अनुसन्धानमूलक कृति प्रकाशन गरेर त्यस क्षेत्रका राजनीतिक-सामाजिक व्यक्तित्वलाई अजिल्याउने काम गरेको छ।

पुस्तक समीक्षा



श्याम रिमाल

नेपालको संविधान लागू हुनुपूर्व ७६औं जिल्ला भनेर परिचित चितवनको आफ्नै परिचय छ। मुसुकको अर्थतन्त्रमा यसले धान, तेल आदि उत्पादन गरेर योगदान दिएको छ। पछिल्लो समय स्वास्थ्यका क्षेत्रमा पनि यसले नाम कमाएको छ। त्यसबन्दा वढी यसले राजनीतिक आन्दोलनमा दिएको योगदान स्मरणयोग्य छ।

पुराना राजनीतिकर्मीमा मैयदिवी श्रेष्ठ, विश्वबन्धु थापा, भीमबहादुर श्रेष्ठ, नरबहादुर खाँड, अमिक शेरचन, डिके शाही, सूर्यभक्त अधिकारी, जागृतप्रसाद भेटवाल, गणराज पाठक आदिको नाम अग्रणी स्थानमा आउँछ। पछिल्लो समय नेपाली कांग्रेसका तत्कालीन सभापति सुशील कोइराला, नेकपा(माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड, रामबहादुर थापा, रवि लामिछाने आदिले पनि यसैलाई संसदीय निर्वाचन क्षेत्र रोजे।

भौगोलिकरूपमा पूर्वी र पश्चिमी चितवनमा बाँडिएको यस जिल्लामा दुवै क्षेत्रका राजनीतिकर्मी विरपरिचित छन्। बाल्मीकि साहित्य सदन रत्ननगर, चितवनले “पूर्वी चितवनको राजनीति र विकासका अग्रणीहरू” शीर्षक अनुसन्धानमूलक कृति प्रकाशन गरेर त्यस क्षेत्रका राजनीतिक-सामाजिक व्यक्तित्वलाई

उजिल्याउने काम गरेको छ। राष्ट्रिय समाचार साप्ताहिक आलेख समाचार र सवा प्रमुख कृष्ण अधिकारीको लेखन र रामबाबु घिमिरेको सम्पादनमा प्रकाशित कृतिमा पूर्वी चितवनका ‘राजनीतिक परिवर्तन र विकासका सारथि’ सत्र जना तथा विशेष प्रस्तुतिका साथ मैयदिवीका जीवनीलाई चित्रण गरिएको छ। हाल दिवङ्गत ती व्यक्तित्वमध्ये ज्यादाजसो कोही मन्त्री, सांसद, जिविस सभापति, प्रधानपञ्च, पार्टीका पदाधिकारी आदि थिए। समग्र चितवन जिल्लाले दिएको योगदान खण्ड १ तथा राजनीतिक- सामाजिक व्यक्तित्वको जीवनी खण्ड २ मा उतारिएको छ।

थारूहरूका राजा चित्रसेनको वन चित्रवन, चित्रसारी, चितुवा पाइने वन, सीतावन भनिँदै पछि ‘चितवन’ नामकरण भएको तीन थरी भनाई पाइन्छ जहाँ मोहनशंथेरका पालामा वि.सं.

२००६ मा नै राजधानीका जनतालाई पुग्ने धान फलाउन बृहत् बस्ती बसाल्ने योजना बनेको थियो। सात सालको आन्दोलनमा नेपाली कांग्रेसले उपरगढीडाडमा रहेको राणा प्रशासनलाई पराजित गरी जनसरकारसमेत निर्माण गरेको कृतिमा उल्लेख छ। पछि गण्डक क्षेत्रमा आएको बाढीपहिरोबाट विस्थापित जनतालाई यहीं पुनर्वास गराइएको थियो जुन काम अमेरिकाको सहयोगमा आएको राप्ती दूत विकास परियोजना (२०१३) अन्तर्गत गरिएको थियो। नेपालको पहिलो सहकारी बखानपुर सहकारी ऋण समिति पनि यही जिल्लामा २०१२ मा स्थापना भई २०१३ मा दर्ता गरिएको थियो। सामाजिक रूपान्तरणसहित राजनीतिक परिवर्तनका लागि वि.सं. २००७, ०१४, २०१७-१८, ०३६, ०४६, ०६२-६३ का आन्दोलनलाई

निर्णायक बिन्दुमा पुऱ्याउन चितवनको योगदानको कृतिमा वर्णन गरिएको छ।

सो राजनीतिक-सामाजिक आन्दोलनमा लाग्ने विभिन्न व्यक्तित्व जस्तै इन्द्रबहादुर थापा, उदयनाथ अधिकारी, एकदेव

घिमिरे, एकनाथ राणाभाट, किशोरी चन्द्र

दुङ्गाना, केशवप्रसाद न्यौपाने, चूडामाणि चौधरी, छन्दप्रसाद

अधिकारी, ठाकुरप्रसाद तिवारी, तुलसीनारायण

श्रेष्ठ, बन्धुराज न्यौपाने, बलबहादुर श्रेष्ठ, बैरवराज

श्रेष्ठ, रामचन्द्र अधिकारी, सन्तकुमार चौधरी, सुरेशनाथ रेग्मीलगायत

प्रायःले कारागार भोगेकै थिए। उनीहरू सबै निःस्वार्थ, इमान्दार र देशभक्त रहेको तथा

राजनीतिमा लागेर केही पाउंला भन्ने स्वभावका नभएको नै देखिन्छन्। तिनमध्ये धेरैजसो बाहिरी जिल्लामा रहँदा नै क्रान्तिकारी र समाजसेवी रहेको र बसाईं सरेर चितवनमा आएपछि पनि बाटोघाटो, पुतपुलेसा, विद्यालय, अस्पताल आदि निर्माण र स्थापना गर्ने काममा लागेकै देखिन्छन्। केहीले भने आदिवासी थारू, चेपाङका पक्षमा काम गरे।

कृतिमा राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलको भूमिकामा भनिएको छ, “राजनीतिक चेतनाको दियो बाल्न अघि सर्ने तिनै अग्रजहरूको योगदानले नै आज मुसुकमा संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको अभ्यास सम्भव भएको



तपाईंको राशिफल

- मेष : वाणी समय जरुरी छ। आध्यात्मिक यात्राको योग छ।
- वृष : शत्रु परास्त हुनेछन्। शिक्षामा लाभ मिल्नेछ।
- मिथुन : पारिवारिक र सामाजिक जीवन सुखी एवम् प्रभावशाली रहनेछ।
- कर्कट : कार्य सफल हुनेछ। जोखिम लिनु हुँदैन।
- सिंह : पुरानो कार्यहरूको रुकावट समाप्त हुनेछन्। शत्रु कमजोर हुनेछन्।
- कन्या : पारिवारिक भेटघाट तथा विदेश यात्राको योग छ।
- तुला : सबै कार्यहरूमा धैर्य राख्नुहोला। प्रभावमा वृद्धि हुनेछ।
- वृश्चिक : काम बन्ने योग देखिन्छ। अध्यात्मिक रुचि बढ्नेछ।
- धनु : नयाँ कार्यमा प्रगति तथा श्रीमतीको राम्रो सहयोग प्राप्त हुनेछ।
- मकर : प्रतिस्पर्धीमाथि विजय प्राप्त हुनेछ। बाहिरी सम्बन्ध राम्रो रहनेछ।
- कुम्भ : शाकाहारी भोजन गर्नु राम्रो हुनेछ। पारिवारिक सदस्यमा वृद्धि हुनेछन्।
- मीन : आर्थिक कार्यमा अनुकूल प्रगति हुनेछ। राजनैतिक सहयोग प्राप्त हुनेछ।



आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)

इन्टरनेशनल एस्टोलोजिकल फोरम। सानेपा, काठमाडौं, नेपाल
फोन : ९८४९९२९५२, ईमेल : dhruvswamig@gmail.com

आइएमई पे एपबाट नेपाल पेको क्युआर स्क्यान गर्न सकिने



आइएमई पे मार्फत अब नेपाल पेको क्युआर स्क्यान गरी भुक्तानी गर्न सकिने

काठमाडौं/मस - आइएमई पे एपबाट नेपाल पे को क्युआर स्क्यान गर्न मिल्ने भएको छ। सेवाग्राहीहरूले अब नेपाल पेको क्युआर स्क्यान गरी आइएमई पे एप मार्फत भुक्तानी गर्न सक्ने छन्।

नेपालमा क्युआर स्क्यान मार्फत भुक्तानी बढ्दै गएको अवस्थामा आइएमई पे र नेपाल पेको आइएमई पेबाट डिजिटल नेपाल सेवा प्रदायक हो।

नेपालमा क्युआर स्क्यान मार्फत भुक्तानी बढ्दै गएको अवस्थामा आइएमई पे र नेपाल पेको आइएमई पेबाट डिजिटल नेपाल सेवा प्रदायक हो।

सिटिजन्सका ग्राहकलाई युनिभर्सल डेन्टलमा छुट

काठमाडौं/मस - सिटिजन्स बैंक इन्टरनेशनल लिमिटेड र स्युचार्टरमा रहेको युनिभर्सल डेन्टल हस्पिटल एण्ड क्लिनिक ट्रेनिङ इन्स्ट्रुमेट्रीयल छुट सम्झौता भएको छ।

कर्मचारी हटाइएको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस Nassar Overseas Pvt. Ltd. थ्रम इजाजत पत्र नं. १०६४/०७३/०७४ मा कार्यरत निम्न कर्मचारीहरू हाल यस कार्यालयमा कार्यरत नरहेको सूचनायित्त सवैमा जानकारी गराइन्छ।

Table with 3 columns: S.N., Name, and Designation. Lists employees like Sushil Bhandari and Anil Khumara.

कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०३/२३
रुद्रदेव वडै एडमोडिङ र सिर्स प्रिन्टिङ प्रालि. को मिति २०७८/१०/१० मा सम्पन्न विशेष साधारण सभामा निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नामा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी सिर्षा अन्तर्गत कम्पनीले प्रालि. (प्रा. लि. नं.: ६३०९१) सवै साविक ठेगाना परिवर्तन गरी काठमाडौं महानगरपालिका-१६, काठमाडौं कायम गर्ने गरी मिति २०७८/११/०३ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैका जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कम्पनीको नाम र ठेगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

तेस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०३/२३
रोडोइन्डिङ इन्टरनेशनल हाइडर सेकेन्डरी वॉर्डिङ्ग स्कूल प्रालि.को मिति २०७९/१२/०१ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभामा निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नामा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी रोडोइन्डिङ इन्टरनेशनल वॉर्डिङ्ग स्कूल प्रालि. (प्रा. लि. नं.: २३२३३) सवै साविक ठेगाना परिवर्तन गरी जहदागिरी नगरपालिका-०७, काठमाडौं कायम गर्ने गरी मिति २०८०/०२/३१ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैका जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सावजनिक सूचना

Table with 8 columns: S. No., Complaint Id, Victim(S), Amount Claimed, Complaint Date, Recruiting Agency, Country, District, Complaint, Status, Response Day. Lists various complaints and their resolutions.

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: COMTEQ INDUSTRIES SDN BHD शहर: JOHOR L.T. No.: 289010

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Factory Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

कतारमा रोजगारको अवसर कम्पनी: STAR ASIA TRADING & CONTRACTING शहर: Doha L.T. No.: 288977

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Black Smith, Business Executive.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

Perfect Recruiting Service Pvt. Ltd. Prayags Nagar, Tokha-7, Kathmandu, Nepal Tel : 4987640,4950764, 9801037925 (Whats App)

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: SPURS INDUSTRIES (M) SDN BHD शहर: SELANGOR L.T. No.: 288927

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Factory Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

OMEGA POWER MINDS PVT.LTD. साविक: Taiba Rise Management PVT.LTD Omnagar-9, Sinamangal, Kathmandu, Tel.: 01-4111316.

युईमा रोजगारको अवसर कम्पनी: TAJ FORCE SECURITY SERVICES L.L.C शहर: DUBAI

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Security Guard.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३१ गते (16 July 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: ALIANSA SDN BHD शहर: JALAN L.T. No.: 289014

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like General Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

Gorkhas Engineering (P) Ltd. P.O. Box: 21051, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal Tel: 4378895, 4377756, 4379078

UAE मा महिलाहरूलाई रोजगारको अवसर The Sisters L.T. No.: 288904

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Hair Dresser, Manicurist.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 & 16 July, 2023) यस प्रा. लि. को कार्यालय स्युचार्टर, कलकोमा हुनेछ।

रकि इन्टरनेशनल प्रा. लि. अग्रे इजाजत नं. ५६८/०६२/०६३ कलको, स्युचार्टर काठमाडौं, फोन: ०१-५२२४५०१, ५२२४५०३

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: TRIDENT ACE SDN BHD शहर: KUALA LUMPUR L.T. No.: 288988

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Crew Restaurant.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

क्यापिटल इन्टरनेशनल एपेक्स प्रा. लि. Basundhara, काठमाडौं, फोन नं.: ८६२९७७२, ८६२९७९०, ८६२९७९१ फ्याक्स नं.: ८३३६२७ Email: capital2004@yahoo.com

साउदी अरबमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: A GIFTING INSTITUTION FOR SWEETS शहर: RIYADH L.T. No.: 287808

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Confectionery Baker.

ROMANIA मा रोजगार कम्पनी: PEOPLE HOUSE INTERNATIONAL SRL शहर: ROMANIA, NICOLAE

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Agricultural Worker, Hospitality Worker.

साइप्रसमा रोजगार कम्पनी: ORTHODOXOU EMPLOYMENT BUREAU LTD. शहर: Cyprus

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Agricultural Worker, Chambermaids.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

Mobhira Recruitment Consultancy Services (P) Ltd. महाराजगंज बरुण्य, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ०१-८३०८६८२, ८३०८६८३, मो.: ९८२३८३००२, ९८२३८६६९ Email: manager@mobhiraservices.com

Kuwait मा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: GO ORDERS CO.FOR DELIVERY OF CONSUMER GOODS शहर: KUWAIT L.T. No.: 283501

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Bike Driver, Driver.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

Reva Overseas Pvt. Ltd. Sinamangal -9, Kathmandu, Phone : 4591430 E-mail : info@revaoverseas.com.np

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: KGC ECO RESORT SDN BHD शहर: Malaysia, MALAY L.T. No.: 281648

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Farm Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३१ गते (16 July 2023) मा हुनेछ।

Damaru Resources Pvt. Ltd. Gairigaon, Tinkune (Between Annapurnapost and Bajaj Showroom), Kathmandu Ph: 4112433, 4112438 Mobile: 9801142427, 9801142429

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: REDLAND SECURITY SERVICES SDN.BHD शहर: SELANGOR L.T. No.: 288989

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Security Guard.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १० जुलाई २०२३ असार ३० गते (15 July 2023) मा हुनेछ।

Saptakoshi Human Resource Pvt. Ltd. Tilganga-9, Kathmandu Tel: +977-1-4583525/4583524 Email: info@saptakoshihr.com

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: JY INTERIOR MATERIAL SDN BHD शहर: SELANGOR L.T. No.: 288999

Table with 10 columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउट ट्युन सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, बाकि दिन, सप्ताहको तलब, आउट ट्युन सुविधा, आउट ट्युन दर, करारको अवधि. Lists jobs like Factory Worker.



मौलिक नृत्यको प्रवर्द्धनमा नृत्य निर्देशक जोगेन्द्र केसी

सानु श्रेष्ठ/मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ असार

बहुभाषिक, बहुजातीय तथा भौगोलिक विविधताको धनी नेपाल, यहाँको सांस्कृतिक विविधता पनि लोभ लाग्दो छ। हरेक समुदायको विशिष्ट कला, संस्कार र संस्कृति छ। एउटा समुदायको संस्कार अर्को समुदायकै लागि नौलो बन्छ भने विदेशीहरूका लागि नयाँ र रोचक नहुने कुरै भएन। वास्तवमा नेपालको मौलिक कलाको प्रवर्द्धन गरेरै पनि विदेशी पर्यटकहरू नेपालमा भित्र्याउन सकिन्छ। तर सरकारले यसतर्फ खासै चासो नदिएरहेका बेला वरिष्ठ नृत्य निर्देशक जोगेन्द्र केसी नृत्यकलाका माध्यमबाट देशलाई विश्वमा परिचित गराउन सफल छन्।



नेपाल युवा मौलिक नृत्यहरूको धनी देश हो। थुप्रै लोक तथा पौराणिक नृत्यहरू लोपोन्मुख अवस्थामै पुगिसकेका छन्। तर जोगेन्द्रले निरन्तररूपमा त्यस्ता मौलिक नृत्यहरूलाई खोज गरी स्वदेश तथा विदेशमा प्रस्तुत गरेर लोप हुनबाट बचाउने काम गरिरहेका छन्। अझ नेपालको मौलिक नृत्यप्रति विदेशीको समेत चासो बढाएका छन्। सांस्कृतिक पर्यटन प्रवर्द्धनमा उनले गरेको कर्मले विशिष्ट भूमिका खेलेको छ।

दुई दर्जनभन्दा बढी देशका सयौं शहरहरूमा उनको निर्देशनमा नेपालको मौलिक नृत्यहरू प्रस्तुत भएका छन्। जहाँ नेपालीभन्दा बढी स्थानीय दर्शकहरूले रुचीपूर्वक यस्ता नृत्यहरू निखाले गरेको पाइन्छ। हाल मात्र एभरेष्ट नेपाल कल्चरल ग्रुपको संयोजनमा चेक रिपब्लिक र स्लोभाकियामा जोगेन्द्रको निर्देशनमा मौलिक नृत्यहरू प्रस्तुत भएका छन्। थाली, गरा, भुयाउरे, भांगड नृत्य, धिमाल, टप्पा, ट्याम्कुली, मारुनी, कौडा, लाखे, कुमारी, मञ्जुश्री, भैरवकालि जस्ता नृत्यका विविध कोसेली विदेशीसामु प्रस्तुत गरेर उनी नेपाल फर्केका छन्।

भण्डे १२ देशका नृत्यहरू प्रस्तुत गरिएको कार्यक्रममा उनले विदेशी कलाकारलाई नेपाली नृत्यसमेत सिकाएका छन्। उनको कोरियोग्राफीले नेपाली नृत्यप्रति विदेशीको आकर्षण यसरी बढायो की उनीहरूले पनि जोगेन्द्रसँग मौलिक नेपाली नृत्य सिके। छोटो समयका कारण विस्तृतमा नृत्य सिकाउन सम्भव नभए पनि विदेशी कलाकारको नेपाली नृत्यप्रतिको आकर्षण देखेर निकै खुसी छन्, जोगेन्द्र। उनका अनुसार यस्ता कार्यक्रमहरूमा एउटा प्रस्तुतिका लागि आधा घण्टाको समय दिइएको हुन्छ। अन्य देशमा ३० मिनेटसम्म पनि एउटै नृत्य प्रस्तुत गरिंदो रहेछ।

तर नेपाली मौलिक नृत्यहरू भने बढीमा पाँच मिनेटको हुने हुँदा उक्त अवधिमा पाँच-छ शैलीका भिन्न भिन्न नृत्यहरू प्रस्तुत गरिन्छ। जोगेन्द्रले आफूलाई कोरियोग्राफीमा फोकस गर्नुलाई निश्चित समयमा दिने विविधताले विदेशीहरू निकै लोभने गरेको बताउँछन्, एभरेष्ट नेपाल कल्चरल ग्रुपका अध्यक्ष आरसी कोइराला। आरसी एभरेष्ट नेपाल कल्चरल ग्रुपको संयोजनमा जहाँ-जहाँ यस्ता कार्यक्रम भए ती सबै मुलुकमा जोगेन्द्रले आफ्नो कोरियोग्राफीका माध्यमबाट नेपाली नृत्यप्रति अझै छाप छोड्न सफल भएको जिकिर गर्छन्। नेपाली लोक तथा पौराणिक नृत्यलाई न्यायपूर्णरूपमा उक्लूट संयोजन गरेर प्रस्तुत गर्न सक्ने जोगेन्द्रको क्षमताको उक्लूट तारिफ गर्छन् नृत्य निर्देशक संघका महासचिव नृपध्वज खत्री।

मौलिक नृत्यको कुरा गर्दा भुगोल र समुदायानुसार नृत्यमा प्रयोग हुने शैली तथा भेषभुषामा विविधता पाइन्छ। जोगेन्द्र आफूले यस्ता नृत्यहरूको कोरियोग्राफी गर्दा मौलिक पनलाई कुनै पनि हालतमा मर्न नदिने बताउँछन्। कुनै पनि नृत्यका स्टेपहरूलाई सरल तरिकाले प्रस्तुत गर्नु आफ्नो कर्म भएपनि आधुनिकताको नाममा त्यस्ता नृत्यमा कुनै परिवर्तन नगर्ने उनको भनाइ छ। नृत्य निर्देशन गर्दाको प्रमुख चुनौतीका रूपमा जोगेन्द्र ओरिजिनलिटीको सम्मान गर्न सक्नुलाई नै लिने गर्छन्। त्यसैले त जोगेन्द्रलाई तिमि कुन समुदायको भन्थो भने नेपाली भन्ने सजवाफ दिन्छन्। आफूले विभिन्न समुदायका नृत्यहरू गर्दा त्यही समुदायको प्रतिनिधित्व गर्ने भएकाले आफ्नो जीवन सबै समुदायको प्रतिनिधित्व भएको उनको भनाइ छ।

थाली, गरा, भांगड नृत्य, धिमाल, टप्पा, ट्याम्कुली, मारुनी, हुड्केली, भुमराणाच, कौडा, सालेजो, भुयाउरे, सोरठी, लाखे, मञ्जुश्री, कुमारी, भैरवकालि, धिमे, शेबु, सेलोनाच (डम्फ), भोजपुरी, फ्रिफ्रिया, मगौटा, सिंगीनी नृत्य, बालन नृत्य, रवौली नृत्यलगायत विभिन्न भुगोल तथा समुदायका मौलिक नृत्यहरूबारे जोगेन्द्रसँग गहिरो जानकारी छ। ती नृत्यको महत्व, परिवेश, शैली, प्रयोग हुने संगीत तथा भेषभुषाबारे जोगेन्द्रले गहिरो अध्ययन गरेका छन्। त्यसैले त उनले यस्ता नृत्यहरूको जगेना मात्र होइन नयाँ पुस्तालाई संस्कार र संस्कृति हस्तान्तरणमा समेत अहम् भूमिका खेल्नसकेका छन्। पछिल्लो पुस्ता नेपालीभन्दा बढी पाश्चात्य नृत्यप्रति रूचि देखाउँदै गएको अवस्थामा जोगेन्द्रले त्यो पुस्तालाई पनि मौलिक नृत्यतर्फ आकर्षित गर्न सफल भएका छन्। जोगेन्द्रले मौलिक नृत्यलाई लोप हुन नदिने हजारीलाई नृत्यको प्रशिक्षण समेत दिएका छन्। जसका कारण मौलिक नृत्य पुस्तान्तरण हुँदै अघि बढ्नेमा विश्वस्त छन् अभिनेता दिलिप रायमाझी। कला साहित्य, संस्कार देशको गौरवसँग जोडिने विषय हो। देश विकासका लागि भौतिक संरचनाहरू त नयाँ बनाउन सकिन्छ, तर मौलिक कला भने नयाँ सिर्जना गर्न सकिँदैन। यसैले त हाम्रो मौलिक कलालाई बेलेमा संरक्षण मात्र होइन प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ भनेर जोगेन्द्र निरन्तर यसैमा सक्रिय छन्।

मौलिक नृत्य निर्देशनका वादशाह मानिने जोगेन्द्रले स्वदेशीदेखि विदेशीसम्मलाई नृत्यको प्रशिक्षण दिइसकेका छन्। २०५३ सालमा तत्कालीन राजा वीरेन्द्रको जन्मोत्सवको अवसरमा आयोजित राष्ट्रव्यापी खुला मौलिक नृत्य प्रतियोगितामा प्रथम भएपछि जोगेन्द्र मौलिक नृत्यको खोज तथा प्रस्तुतिमा लागेका थिए। तीन दशकभन्दा बढी समयदेखि निरन्तर नृत्य निर्देशनमा सक्रिय जोगेन्द्र बाँकी जीवन पनि यसैमा समर्पण गर्ने बताउँछन्। नेपाली मौलिक नृत्यलाई विश्वव्यापारमा पुऱ्याउन

सफल जोगेन्द्र अब लोकनृत्य संगालय बनाउने सोचमा छन्। मौलिक भेषभुषा तथा नृत्यका स्टेपहरूलाई फ्लकाउने लोकनृत्यका सम्पूर्ण आधारभूत तत्वहरू संग्रालयमा संग्रहित गर्ने उनको चाहना छ। जसमाफत सांस्कृतिक पर्यटन प्रवर्द्धनमात्र होइन भौतिक पुस्ताले नेपाली मौलिक नृत्यबारे सिक्न, जान्न चाहेमा त्यही संगालय उपयोगी होस् भन्ने उनको चाहना छ।

जोगेन्द्र संस्थागत रूपमै मौलिक नृत्यको प्रवर्द्धनमा पनि जुटिरहेका छन्। नेपाल लोक सांस्कृतिक प्रतिष्ठानका अध्यक्ष, एभरेष्ट नेपाल कल्चरल ग्रुपका वरिष्ठ निर्देशक, अन्तर्राष्ट्रिय लोक सांस्कृतिक मेलाका निर्देशक, नेपाल नृत्य निर्देशक संघका सल्लाहकार, लालिगुराँस इन्टरनेशनल एकेडेमीका निर्देशक, आमा घरका बोर्ड सदस्य तथा इन्टरनेशनल अर्गनाइजेसन अफ फोक आर्टका सदस्यका रूपमा उनले नृत्य तथा नृत्य निर्देशनमा करियर खोजेहरूका लागि नेतृत्वदायी भूमिका निभाइरहेका छन्।

मौलिक नृत्यका माध्यमबाट राज्यलाई पुऱ्याएको योगदानका लागि उनलाई नेपाल सरकारले जनसेवा श्री पञ्चमबाट विभूषित समेत गरेको छ। जोगेन्द्रले उत्कृष्ट नृत्य निर्देशनका लागि दशककालीन सेवा पदक, न्यु सुटि दैनिक कला संस्कृति पुरस्कार, सेकेण्ड स्टार इन्टरनेशनल अवार्ड, वेष्ट अमेरिकन कोरियोग्राफी अफ द इयर, थर्ड नेपाल फेसन एण्ड म्युजिक अवार्डलगायतका थुप्रै अवार्डसमेत प्राप्त गरिसकेका छन्।

रहेन अभिनेता सारुक ताम्राकार



काठमाडौं/मस- फिल्म अभिनेता एवम् कलाकार सारुक ताम्राकार मृत फेला परेका छन्। ताम्राकार विहीवार राति काठमाडौंको रातोपुलस्थित आफ्नै घरमा भ्रुण्डिएको अवस्थामा फेला परेको जिल्ला प्रहरी परिसर काठमाडौंका प्रवक्ता, प्रहरी उपरीक्षक सीताराम रिजालले जानकारी दिए। ३१ वर्षीय ताम्राकार घरको भन्साइको रेलिङमा प्लास्टिकको पाइपको पासो लगाई भ्रुण्डिएको अवस्थामा विहीवार राति ११ बजे मृत फेला परेको उनले बताए। ताम्राकारको शुरुवार दिउँसो पशुपति आर्यघाटमा

अन्त्येष्टि गरिएको छ। उनको पार्थिव शरीरलाई पिता सानु ताम्राकारले दागवती दिएका थिए। उनका सारुक एउटै सन्तान थिए। अन्त्येष्टिभन्दा अघि सारुकको शवलाई अन्तिम श्रद्धाञ्जलीका लागि राखिएको थियो। उनलाई श्रद्धाञ्जली दिन नयाँ तथा पुराना दर्जनौ कलाकारहरू पुगेका थिए।

बुवा-आमा पाटीमा गएको बेला उनले देहत्याग गरेका थिए। शुरुवात त्रिवि शिक्षण अस्पताल महाराजगञ्जमा पोस्टमार्टमपछि उनको शवलाई अन्त्येष्टिका लागि आर्यघाट पुऱ्याइएको थियो। सारुकले आत्महत्या गरेको प्रहरीको प्रारम्भिक निष्कर्ष छ। यद्यपि यस घटनामा थप अनुसन्धान हुने प्रहरीले बताएको छ। ताम्राकारले चलचित्र 'इटु मिन्टु लण्डनमा, मेरी मामु, रानीलगायतका अभिनय गरेका थिए। उनी हाल चलचित्र 'व्यासटयाग माया'को अभिनयमा व्यस्त थिए। घटनाबारे अनुसन्धान भइरहेको एसपी रिजालले बताए।

गायिका स्याङ्तान सम्मति



काठमाडौं/मस- गायिका सुस्मिता स्याङ्तान सम्मानित भएकी छन्। काठमाडौंको राष्ट्रिय नाचघर जमलमा सुपादेउराली म्युजिक प्रा.लि.को १३औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा आयोजित स्रष्टा सम्मान तथा विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम २०८० मा उनलाई सम्मान गरिएको हो। गायिका स्याङ्तानलाई प्रमुख अतिथि पूर्वउपप्रधानमन्त्री तथा नेपाली कांग्रेसका उपसभापति गोपालमान श्रेष्ठबाट दोसल्ला ओढाएर सम्मानपत्रसहित सम्मान प्रदान गरिएको हो। 'धिम साङ्बारी'बाट सांगीतिक क्षेत्रमा प्रवेश गरेका गायिका स्याङ्तानले ३ दर्जनभन्दा बढी गीत

गाइसकेकी छन्। विरिसु मिडियाका निर्देशकसमेत रहेकी स्याङ्तानले रोयल फिल्मस प्रा.लि.ले आयोजना गरेको चौथो ज्योति फिल्मस अवार्डमा कला सम्मान, पहिलो लाइटाइ राष्ट्रिय म्युजिक अवार्ड २०८० वाट सर्वोत्कृष्ट गायिकाको अवार्ड प्राप्त गरिसकेकी छन्। सुपादेउराली म्युजिक प्रा.लि.का अध्यक्ष मतिराज खनालको सभापतित्व र सशस्त्र प्रहरी अतिरिक्त महानिरीक्षक चन्द्रप्रकाश गौतमको विशिष्ट आतिथ्यतामा राष्ट्रिय कलाकार, पत्रकार तथा समाजसेवी गरी ३ दर्जन बढी व्यक्तित्वहरूलाई सम्मान गरिएको थियो।

विराटनगर महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
विराटनगर, मोरङ, कोशी प्रदेश, नेपाल

सिलबन्दी बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/०३/२३

यस कार्यालयले आ.व. २०८०/०९ देखी आ.व. २०८२/०८ सम्मको लागि तपसिल बमोजिमका आय ठेक्काहरूको मिति २०८०/०२/२५ गते हाम्रो मत राष्ट्रिय दैनिक र मिति २०८०/०२/१२ गतेको उद्घोष दैनिकमा प्रकाशित सूचना अनुसार म्यादभित्र दर्ता हुन आएका सिलबन्दी बोलपत्रको मूल्यांकन समितिबाट स्वीकृतिका लागि सिफारिस भएका बोलपत्रहरूलाई स्वीकृत गर्नुपर्ने भएकोले सो उपर कसैको उजुरी गनासो भए यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ दिनभित्र कार्यालय समयमा सप्रमाण निवेदन पेश गर्न यो आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिल :

सि.न.	फर्म/संस्थाको नाम	ठेगाना	कार्य विवरण	कवोल रकम (कर बाहेक)
१.	नेपाल फूलबारी वेष्ट श्री आर पोलिसन कन्ट्रोल प्रा.लि	भक्तपुर ३	हाटवजार बहाल विटरी शूल्क कर संकलन आ.व. २०८०/०८ देखी आ.व. २०८२/०८ सम्म	४५,०९,८४५.१० (रु.पैतालिस लाख एक हजार आठ सय पैतालिस मात्र)
२.	श्री साईन हव प्रा.लि.	विराटनगर ३	विज्ञापन कर संकलन आ.व. २०८०/०८ देखी आ.व. २०८२/०८ सम्म	१,७४,०५,०००.०० (रु.एककोटि चौहत्तर लाख पाच हजार मात्र)

विराटनगर महानगरपालिका

खप्तड छेडेदह गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
डोगडी, बाजुरा
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने सम्बन्धी आशयको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०३/२३ गते

यस खप्तड छेडेदह गाउँपालिकाको कार्यालयद्वारा मिति २०८०/०२/१५ गते मध्यान्ह नेपाली राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित सूचना अनुसार E-Bid मार्फत रितपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मूल्याङ्कन गर्दा यस कार्यालयको बोलपत्र मूल्याङ्कन समितिबाट देहायको ठेक्कामा तपसिल बमोजिमको बोलपत्रदाताको बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभुत रूपमा प्रभावग्राही ठहर भई स्वीकृतिका लागि सिफारिस भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा (२७) को उफदफा (२) र (३) बमोजिम र सोही ऐनको दफा (४७) को प्रयोजनार्थ बोलपत्र स्वीकृतिका लागि छनौट गर्ने आशयको ७ दिने सूचना सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिल

क्र.सं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	स्वीकृत रकम (मु.अ.कर र PS सहित)
१.	KCRM/NCB/BCW/05/2079-080	Construction of Ward No. 2 Office Building at KCRM-02, Bajura	New Badalek Nirman Sewa, Budhinanda-2, Bajura	रु.९९,९९,३९९.९६ (अक्षररूपी उनान्सौ लाख उनान्सौ हजार तीन सय उनान्सौ रुपैयाँ, सोह्र पैसा मात्र)

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

नेपाल सरकार
खानेपानी मन्त्रालय
खानेपानी तथा टल व्यवस्थापन विभाग
पानीपोखरी, काठमाडौं

आशयपत्र रद्द गरिएको सम्बन्धमा

(प्रकाशित मिति: २०८०/०३/२३)

यस विभागको मिति २०७९/०५/०९ गते (August 25, 2022) गोरखापत्र राष्ट्रिय दैनिक तथा e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp मा (संशोधित सूचना मिति २०७९/५/२५) प्रकाशित सूचना बमोजिम माग गरिएको तपसिल बमोजिम तीनवटा परामर्श सेवा खरिद सम्बन्धी प्याकेजको आशयपत्र विशेष कारणले विभागको २०८०/०३/१७ को निर्णयानुसार रद्द गरिएको जानकारी गराइन्छ।

तपसिल:

EoI Name: - Feasibility Study of Different Wastewater Management Projects

S.N.	Reference No	Assignment Title
1	01/SMESS/DFS/079/80	Feasibility Study of Different Wastewater Management Projects under Package 01
2	02/SMESS/DFS/079/80	Feasibility Study of Different Wastewater Management Projects under Package 02
3	03/SMESS/DFS/079/80	Feasibility Study of Different Wastewater Management Projects under Package 03

श्री सिंहदेवी माध्यमिक विद्यालय
फाकफोकथुम गाउँपालिका
वडा नं.-३, आमचोक, ईलाम
कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति २०८०/०३/२२

यस कार्यालय मिति २०८०/०२/१४ गतेको सौर्य दैनिकमा प्रकाशित बोलपत्र (single stage single Envelope) आव्हान सम्बन्धी सूचना अनुसार e-GP मार्फत रितपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूमध्ये मूल्याङ्कन समितिबाट निम्न बोलपत्रदाताहरूको बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभुत रूपमा प्रभावग्राही भई स्वीकृतिका लागि सिफारिस भई आएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ (संशोधन सहित) को दफा २७ को उफदफा (२) तथा दफा ४७ को प्रयोजनार्थ बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सम्बन्धित बोलपत्रदाता र अन्य सबै जानकारीको लागि यो ७ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

S.N.	Contract No.	Final Evaluated Price without VAT & PS (NRs.)	Name/ Address of Bidder
1.	SDS/ILAM/WORKA/NCB/1/079/080	81,62,091.79.00	M.S Nirman Sewa Ilam-9
2.	SDS/ILAM/WORKA/NCB/1/079/080	88,92,561.2	The Visioners Engineering Pvt.Ltd
3.	SDS/ILAM/WORKA/NCB/1/079/080	94,13,579.55	Siddhalekh Nirman Sewa and suppliers

प्र.अ.